4.2 Doénem Sonu Anniiitede Pegin Deger

Burada seri 6demeler oldugu zamanki durum incelenecektir. ¢, her dsnem(periyot)
i¢in faiz oram olmak iizere, n dénem(periyot) i¢in pesin deger,

QAns

ile gosterilir.

Bir sigorta sirketinin, yilda %5 faizle 4 yil boyunca her yilin sonunda 1$ geri
6demesi oldugunda, ellerinde bulundurmasi gereken para diigiiniilsiin.

1$ 1$ 1$ 1$
) ¢ | i i i

%5 1 2 3 41l

Odemelerin sayisi 4, faiz oran1 %5, bu 6demelerin pesin degeri ay41%s 'dir. Eger
her bir 6deme 20$ olursa, o zaman pesin deger 20 * a4y olur.

Asagidaki ¢izgi diyagramda pesin degerin nasil hesaplandig goriilmektedir.

. 20$ 208 208 20$
H_/l I 1 1
%5 1 2 3 4 yil
20*v1<_______J ‘
20%v° <
20%v° <
20%v* <
Pegin deger,
20k anps = 20% 0! 42007 +20 % 0% 420 x v*, (v'ler %5)
20 agngs = 20x (v + 0+ 0% +0?), (Vier %5)
= 20 % (0.95238 4 0.907029 + 0.863838 + 0.822702)

= 70.92%

51



appi =v' 0P+ 0T "

Ornek: 4 yil boyunca her yil 20$ geri demesi olan pesin degeri hesaplaymiz.
Faiz oranim %5 alimz.

Pesin Deger = 20 * ag)%s
20 * (3.545950)
70.928$

Asagidaki tablo, hesaptaki paranin yil yil nasil degigtigini géstermektedir.

[1] [2] [3] [4] [5] [6]
Yil Y1l Boyunca|Y1l Sonunda Yil Y1l Sonunda
vil Basinda Faizin Hesaptaki quundaki Hesapta
Hesaptaki |Kazandirdigil Toplam Odeme |Kalan [4]-[5]
Miktar [2]*0.05 [2]+[3]
1 70.923 3.55% 74.479% 20.00$ 54.47%
2 54.47 2.72 57.19 20.00 37.19
3 37.19 1.86 39.05 20.00 19.05
4 19.05 0.95 20 20.00 0.00

Not: a,); daima n ’ den kiictiktiir. s,7; de daima n’ den biiyiiktiir. (3112' =
1 harig)

Ornek: Bir kisi borcundan dolay1 bankaya 5 yil boyunca 3 ayda bir 75$ sdeye-
cektir. Bu kisinin bankaya borcu ne kadardir? Faiz oram 3 aylik bilegik nominal
%8 olarak alinsin.

75% 758 758 75% 75% 758 758 75% 758 75%
————— | | ——
1 2 3 4 5yl
1 2 3 4 5. 16 17 18 19 20 periyot
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Pesin Deger = 75 % aspne
75 % 16.351433
1226.36$

4.2.1 ay); Tablolarinin Kullanilmas: ve Yapisi

An)i = v+vi o "

ile anniiite 6demesi 1 birim oldugunda pesin deger hesaplanir.a,j; = v, 02, v
" ler tablodan bulunabilir.

ag)i = ayy; + v°
ag); = ag); +v

aq); = ag); + v

_ 1
Uny17i = Qs + 0"

Ornek: a1q)95 = 7.721735, a1y =7
a111%5 = 0101%5 T (vll,%S faizle)
= 7.721735 + 0.584679
= 8.306414

n > 25 oldugunda,

Gp)i = Q251 + an—25]iv25
ifadesi kullamilarak a,; hesaplanabilir.

Ornegin, 30 yil boyunca her y11 1$ 6deme oldugunda pesin deger azo e dir.

ilk 25 yil son 5 yil
1$ 1§ 18 A 1$ 1518 1$ 1518 18
——— =
Y‘%YZ_‘I 2 3 24 25 26 27 28 29 30 periyot
a25|%2 l
25

as|o2+y <

as|92
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Buna gore 30 6demenin pesin degeri,

az0)%2 = 251%2 + as1%2 * (v*°, %2 faizle)

Ornek: Bir sigorta sirketi 7 yil boyunca her yiln sonunda 1000$ 6deyebilmesi
icin elinde ne kadar para bulundurmas: gerekir? Ilk 4 yil icin faiz oranm %6,
sonraki 3 yil igin faiz oranim %5 olarak aliniz.

Burada elinde bulundurmasi gereken miktar 7 édemenin pesin degeridir.

Cizgi diyagrami,

0 0
% %
YA A
1000$ 1000$ 1000$ 1000$ 1000$ 1000$ 1000$

P I | | | | |
v | | | | | |

|
l 1 2 3 4 5 6 7 il

1000*(14‘%6
1000*03‘%5* A\ 4: 1000*(13‘%5

7 6demenin pesin degeri

Pesin Deger = 1000 * a419%¢ + 1000 * agyye * (v*, %6 faizle)
1000 * (3.465106) + 1000 * (2.723248) * (0.792094)
5622.17$

4.3 Do6nem Basi Anniiitede Pegin Deger

i, her dénem(periyot) icin faiz orani olmak tizere, n dénem(periyot) i¢in pegin
deger

dir.

%2 faiz oram ile 3 y1l boyunca her yilin baginda 1$ 6densin.
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PN L i
%2 1 2 3yl

Pesin degeri(ilk yilin bagindaki) asjgodir.

Eger ddemeler 25$ olsaydi, pesin deger 25 * azjgo0lacaktir.

25§ 25§ 258

N —

|
Vw2 1 2 3yl
25%
25$*qu___J ‘
258*ve
25 azjp2 = 25+ 25% vl 425 %02, (V'ler %2 faizle)

25 % (1 4+ vt +0?), (V'ler %2 faizle)
= 25%(1+0.980392 + 0.961169)
= 73.54%

Appi =140+ 0% + . 0" 240"t
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